

11层高楼顶上，民警找到男孩

本报记者 赵艳君

6月14日下午6时许，民警在11层高的楼顶上找到小军(化名)时，小军还在伤心地流着眼泪。此时距离他“离家出走”，已经过去6个多小时。

见到他安然无恙，小军的妈妈泪流满面，一颗悬了许久的心慢慢放了下来。和她一样，莘县公安局东鲁派出所民警巩宪伟和同事也稍稍松了一口气。

这名14岁的男孩缘何爬上楼顶，而且一待就是6个小时？他为什么又会独自一人伤心流泪？事情要从14日那天，他和妈妈的一场争吵开始说起。

当日上午10时50分许，小军因学习成绩和妈妈发生不愉快。“不愿意在家，就出去！”小军妈妈情急之下的一句话伤了孩子的心，最终导致他负气“离家出走”。

小军父亲长年在外务工，母子俩平时也会吵吵闹闹，吵闹过后，小军也多次赌气外出，但每次都是自己静坐一会儿，平复情绪后便开门进家。然而这一次左等右等，妈妈也未见小军回家。

一直到下午5时许，小军依然没有回家。在这个过程中，小军的妈妈找遍了能找的所有地方，甚至向小军班级群发消



民警从陡峭的楼顶带男孩下来。图片由警方提供

息，向他的同学和老师打听，但始终没有小军的任何消息。

这个时候，她开始着急了，并赶紧报

警求助。

接到报警后，巩宪伟和同事第一时间赶赴现场，听到小军已经离家近6个小时

后，巩宪伟一边安抚她的情绪，一边详细了解小军离家时的衣着特征。

在仔细查找楼层监控和小区门口监控后，巩宪伟并未发现小军的身影，和同事商议之后迅速作出判断——小军应该还在单元楼内，并未离开楼道和小区。

“和家長争吵后，孩子应该是藏了起来。最有可能的地方，就是地下室和楼顶。”按照以往的经验，巩宪伟和同事分工，开始从负一层徒步爬楼，大约40分钟后，终于在11层高的楼顶，看到在上面独自坐着流泪的男孩。

民警赶紧将男孩扶了下来，此时他们才发现，孩子所在的地方脚下有个明显的坡度，稍不留神，就可能跌落下去。这让他们着实心惊。

让民警颇为欣慰的是，走下楼顶的小军见到泪流满面、一脸着急的妈妈，意识到了自己的错误，面向妈妈和民警深深鞠了一躬，表示自己的歉意和谢意。

“日常生活中，也遇到过类似孩子负气出走的事情，对于青春期的孩子，遇事要尽可能冷静，对于青春期的孩子，不要言语相激。”巩宪伟提醒家长注意，如果孩子赌气离家出走，家长尽量选择第一时间报警求助，以免发生不必要的意外伤害。

“大爷上车，我捎您一段路”

暖心！好姑娘送七旬老人换乘公交车

本报记者 邹越

有一件事搁在王东舟老人心里已8天了，虽然事情很小，但他很感动，想借助媒体向好心姑娘表示感谢。6月14日上午，77岁的王东舟老人专门来到聊城日报社，和记者聊起了这件暖心事。

6月6日下午5时许，王东舟拎着一兜东西坐公交车去孩子家，两家之间没有直达的公交车，他只能在兴华路东昌中学门口下车，再到柳园路换乘其他公交车。其间，需要步行一站地的路程。

王东舟老人在东昌中学门口的公交站点下车后，向柳园路的方向走。“大爷，您要去哪里？”他刚走了两步，就听见一个姑娘问他。“她骑着一辆三轮车，身穿一件深色有褶的短袖，看上去也就

20多岁。”王东舟老人向记者介绍当时的场景。

在得知王东舟老人要去柳园路换乘公交车之后，姑娘说了句：“大爷上车，我捎您一段路。”随后，这位姑娘帮王东舟老人上了车，并将其送到柳园路公交车站点。

“可能是她看着我拎的东西挺多，就好心送我一段路。”王东舟老人特别感动。

年纪大了，王东舟怕自己忘记，专门将这件事记在了日记本中。“事情虽然不大，但还是想对她表示感谢。当时，没想起来问她的姓名和联系方式，只是跟她道了谢，现在我想借助《聊城晚报》向那位姑娘传达我的感激之情。”

■ 记者手记

小小善举体现城市温度

文明城市创建需要每一个人的参与，在我们身边，许多平凡人正在用真善美温暖着他人，用自己的微小善举感动着城市。

无论是在莘县城区一位姑娘帮老人打车(详见《聊城晚报》6月3日05版)，还是这位姑娘送老人换乘公交车，这些善举都为聊城这座城市增添了满满的感动与温暖。对于好心人来说，或许是举手之劳，但无一不闪耀着人间大爱、人性之美，也彰显着城市的品

质和温度。

善举中的“好心人”也可能是你、我、他，是我们身边每一个普通人。勿以善小而不为，我们既要为他人的善举点赞，也要让自己成为那束温暖他人的光。

有人说，评价一座城市，不仅要看发展速度，还要感受城市温度。在大美聊城，一个个普通人一直在用点滴行动提升城市温度，为城市增加厚度，提升高度。

邹越

聊城晚报 公益广告

创建文明城市 共享美好家园

垃圾分类从我做起

文明 健康 绿色 环保